



籃球體育事工
Basketball Sport Ministry

office: 2735 0915 fax: 2375 1665
九龍新蒲崗雙喜街二號同德大廈七樓A

致 2003 年博彩稅(修訂)條例草案委員會：

民政事務局發表「生命在於運動」體育政策諮詢文件，建議動用六合彩基金，擴大六合彩投注方式及推出「體育獎券」用以資助體育開支。

生命在於運動，運動在於身心健康成長

我們反對報告書內，有關「以出售體育獎券的方式為體育發展找尋更多資源」和「將六合彩的部份收入指定作體育用途」這兩項建議，無疑香港的體育發展是需要開源，但正如報告書的名稱所講，生命在於運動，相信這點是香港特區政府所提倡，亦是體育發展的一個寶貴理念。然而我們十分憂慮政府一方面努力開源去以體育運動來建立香港市民的生命，但另一方面因出售體育獎券或提倡其他與體育有關的賭博項目，而塗毒香港市民的生命，特別是令生命成長正處塑造期的青少年，造成不可磨滅的負面影響，無論對生命價值觀和體育價值觀的認知，都造成污染。

我們關心當賭博滲入了運動，傳媒廣泛報導運動的賽果與彩池，青少年發覺身邊的長者、同輩從賭博的角度談論運動的動態和評價運動員的表現，青少年會仿效，在日常運動時用上賭博的心態和行徑，青少年在選擇運動興趣時會有偏差，受到賭博風吹棒的運動影響，隨波逐流，不懂得選擇适合自己身心發展的運動。

我們既制定了煙酒有害身心的廣告不能出現在運動，為何賭博這延禍家庭、社會、後遺症很大的毒瘤却可留下呢？

勿以開源作藉口，開源應該有妙法

今屆世界盃中國首度於足球運動方面衝出亞洲，走進世界舞台，本來是可喜可賀的事，可惜賭波風氣藉此契機席捲全港，非法賭波行為氾濫，香港特區政府亦表示有意加以監控和規範。我們懇請政府勿以體育運動開源的需要作藉口，或作為吹風的工具，以便推行任何與賭博有關的項目。

政府應該有長遠的政策和目標，動員民間團體資源，善用商業資源和贊助，推動運動康體事務，康體當局亦應自強，檢討內部資源調配、制定積極進取的市場推廣策略。

健康就是財富，推廣體育運動並非燒銀紙，而是豐厚利潤的大投資

香港浸會大學最近一項研究探討參與體育運動與個人醫護開支的關係，研究顯示每周至少花二十分鐘做兩次運動的受訪者(18-60 歲)，每月的平均開支據報比少做運動的人節省 92.4 元。

全年超過 1,100 元。同時此研究亦顯示只有 14.8%的男性和 13.9%的女性每周至少做運動兩次，時間超過二十分鐘；在 31 至 40 歲組別中，數字更低至 7.3%。如果我們以此數據推算，香港約有 500 萬成人，其中 80%即約 400 萬人口缺少運動。以缺少運動者每年多付 1,100 元醫護開支計算，全港缺少運動者每年多付約 42 億元，而這個 42 億元的數字還未計算保險開支和政府投放於當中的醫療資助。試想一想這筆如此巨額的數字，若能運作有道，真不知可以解決多少香港的社會和經濟問題！

此外，香港浸會大學該份研究亦顯示，受訪者中超過 92%明白做運動可以強身健體，其中逾 75%亦同意做運動能夠紓緩心理壓力，此外，七成受訪者認為，做運動可改善日常工作表現。故此，康體局 2001 年第五號研究報告，亦指出體育運動不單對市民的健康，甚至對市民的個人工作效率和創富機會均有幫助。

歸納上述，我們很想在此指出「生命在於運動」、「運動在於身心靈健康成長」、「香港市民健康的身心靈就是香港的財富」。政府和民間應團體攜手推動全民健康運動，制定長遠全民受益的運動推廣政策，不應短視，將運動與賭博掛勾，讓廣大市民家庭身心受害，社會生產力受損。

籃球體育事工總幹事

蕭銳志謹啓

二零零三年五月二十二日